中山市高三数学第二轮集体备课①—数列精选题

命题：中山市实验高中

1．一套共7册的书计划每2年出一册，若各册书的出版年份数之和为13979，则出齐这套书的年份是                                                       （D）

    （A）1997      （B）1999       （C）2001    （D）2003               
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3．设函数
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，则数列
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    （A）是公差不为0的等差数列             （B）是公比不为1的等比数列

    （C）是常数列                           （D）不是等差数列，也不是等比数列

4．在数列
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5．已知等比数列{
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6．已知数列1，3，6…的各项是由一个等比数列
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 EMBED Equation.3  [image: image27.wmf]}

和一个等差数列
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的对应项相加而得到，其中等差数列的首项为0.
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf]}

与
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的通项公式    （2）求这个数列的前n项和Sn；

（3）设Tn=
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.解：（1）设数列1，3，6，…为{An}，An=an+bn，其中{an}为等比数列，{bn}为等差数列，q、d分别为数列{an}、数列{bn}的公比与公差，而b1=0，且
[image: image34.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

+

=

+

+

=

+

.

6

2

,

3

,

1

1

2

1

1

1

1

1

d

b

q

a

d

b

q

a

b

a


解之，得d1=1，q=2，a1=1.因而an=2n－1，bn=n－1.






（2）Sn=(a1+a2+…+an)+(b1+b2+…+bn)

=(1+2+…+2n－1)+［0+1+…+(n－1)］

=2n－1+
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（3）Tn=
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7．已知数列{an}的前n项和Sn=n2;设bn=
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,记数列{bn}的前n项和为Tn.

(1)求数列{an}的通项公式；  (2)证明：Tn<1.

（1）解：a1=S1=1;

当n≥2时，有an=Sn－Sn－1=n2－(n－1)2=2n－1
  ①

而a1=1也适合①式，故数列{an}的通项公式为an=2n－1.





（2）证明：Tn=
[image: image42.wmf]1
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∴Tn＜1－
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＜1.(亦可用数学归纳法证明)





8．已知f(x)=(x－1)2,数列{an}是公差为d的等差数列，{bn}是公比为q(q∈R且q≠0,q≠1)的等比数列，设a1=f(d－1),a3=f(d+1),b1=f(q+1),b3=f(q－1).

(Ⅰ)求数列{an}和{bn}的通项公式；

(Ⅱ)设数列{cn}的前n项和为Sn,如果对一切n∈N,都有
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解：(Ⅰ)由题意2d=a3－a1=f(d+1)－f(d－1)=(d)2－(d－2)2，

∴d=2.

a1=0,∴an=2n－2











   

同理
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∴q=－2,b1=q2=4,∴bn=(－2)n+1










（Ⅱ）∵an+1=
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∴an+1－an=
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又∵an+1－an=2,∴cn=2·bn=2(－2)n+1
{cn}是首项为8，公比为－2的等比数列





    

S2n=
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